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     Anlamlı ve kurallı cümle oluşturalım. 

  

 

 

 

 

 

  

 

   

 

 

 

  Tablodaki cümlelerin türlerini işaretleyelim. 

                                   Yapısı bakımından 

Tümce  kurallı devrik  

Gelirken gofret al. 

 

  

Kağan aramadı beni. 

 

  

Çantayı buraya bıraktı.   

Babam almış iki ekmek. 

 

  

Onu asla görmedim. 

 

  

 

                                   Anlamı bakımından 

tümce olumlu olumsuz soru 

Gelirken gofret al.    

Kağan aramadı beni.    

Çantayı buraya bıraktı.    

Babam almış iki ekmek.    

Onu gördün mü 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

tutmaz – su –yosun-akan            

 

Cüzdanında 875 TL ile market alışverişine çıkan 

Yaren Hanım , 458 TL ile eve dönüyor. Yaren 

Hanım kaç lira harcamıştır? 

hayır- gülene- etmez-ağlayanın-malı 

mal- çıkarmaz –göz-fazla     

 

Bir miktar para Kağan , Alperen ve Yiğit 

arasında paylaşılıyor. Kağan , Alperen’den 25 

TL fazla alıyor. Yiğit’te , Kağan’dan 40 TL fazla 

alıyor. Alperen 75 TL aldığına göre paylaşılan 

para kaç liradır? 

Kağan’ın annesiyle babasının yaşları toplamı 85 

tir. Kağan’ın babası , annesinden 5 yaş büyüktür. 

Buna annesi kaç yaşındadır? 

Birbirinden farklı üç basamaklı üç doğal sayının 

toplamı 2054tür. Bu sayıların en küçüğü en az 

kaç olabilir? 

Bir depodaki 4786 litre suyun önce 1026 litresi , 

sonra 2078 litresi kullanılıyor. Bu depoda kaç 

litre su kalmıştır? 
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I. Güvenlik nedeniyle çocukların sokağa 

çıkarılmaması 

II. Oyuncak çeşitliliğinin artması ile çocukların evde 

bunlarla oynaması 

III. Çocukların sanal ortamlardaki oyunlarda daha 

çok zaman geçirmesi 

Yukarıdakilerden hangileri geleneksel çocuk 

oyunlarının az oynanmasına neden olan 

etkenlerdendir? 

A) Yalnız I  B)  I ve II  C)  II ve III  D) I, II ve III 

Geleneksel çocuk oyunları nasıl ortaya çıktığı 

konusunda düşüncelerini paylaşan çocuklardan 

hangisinin sözleri doğrudur? 

A)  Kağan: Öğretmenler tarafından geliştirilmiştir. 

B) Alperen:Toplumun yaşantısından ortaya çıkmıştır.  

C)  Yiğit: Bilgisayar ortamında tasarlanmıştır. 

D)  Yaren:Başka ülkelerden öğrenilerek oynanmıştır. 

Aşağıdaki özelliklerden hangisini taşıyan oyunlar, 

geleneksel çocuk oyunu olarak ifade edilir? 

A)  İleri teknoloji ile tasarlanmış olması  

B)Toplumun kültürel değerlerinden etkilenmiş olması  

C)Çocukların günümüzde oynamadığı oyunlar olması  

D) Hiç değişmeden günümüze kadar gelmiş olması  

    

Şehir yaşantısında komşuluk ilişkileri zayıflamıştır. Bu 

nedenle komşu çocukları pek görüşememekte ve birlikte 

zaman geçirmemektedir. Çocuklar bir araya 

gelmedikleri için arkadaşlık ilişkileri gelişememektedir. 

Bunun önemli sonuçları, ......... ......... çocuk oyunlarının 

sayısının azalması hatta bazılarının unutulmasıdır. 

Paragraftaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi gelirse 

anlatım doğru olur? 

A)  grupça oynanan   B)  bireysel oynanan 

C)  bilgisayarda oynanan  D)  telefonda oynanan 

Aşağıdakilerden hangileri geleneksel çocuk oyunlarında 

kullanılan oyuncak ya da malzemelerden biri değildir? 

A) Sopa  B)  Bilye  C)  Lego  D)  Taş 

Aşağıdakilerden hangisi çocuk oyunlarının geçmişten 

günümüze farklılaşmasının nedenlerinden biri olamaz? 

A)  Günümüz çocuklarının oyuna ihtiyaç duymaması 

B)  Elektronik oyun üretiminin ve çeşitliliğinin artması 

C)  Çocukların teknolojik ürünleri kullanabilmesi 

D)  İnternet kullanımının yaygınlaşması 

 

 
 
 
 
 
 
 

     Tabloya göre doğru eşleştirilmiştir? 

 

    

A) Deri             Kalp 

B) Akciğerler                 Karaciğer 

C) Mide                          Bağırsaklar 

D) Karaciğer                  Akciğerler 

Alkol, beyni etkileyerek insanın karar verme yeteneğini 

………I….…. etkiler. İş yapabilme yeteneğini zayıflatarak 

………II………yerine getirmesine engel olur. 

Yukarıdaki anlatımın anlamlı ve doğru olması için 

boşluklara gelmesi gereken sözcükler hangisinde doğru 

eşleştirilmiştir? 

   I                II 

A) olumlu   alışkanlıklarını 

B) olumsuz   sorumluluklarını 

C) gelişimini   yanlış davranışlarını 

D) iyi yönde   alışkanlıklarını 

Aşağıdakilerden hangisi sigara ve alkol bağımlılığının 

ortak özelliği değildir? 

A)  Belli durumlarda ve ortamlarda yasaklanmıştır. 

B)  Aile ve ülke ekonomisine zarar verir. 

C)  Bir hastalıktır, tedavi gerektirir. 

D)  Sağlığa zarar verir. 

Aşağıdakilerden hangisi “Sağlığa zararlı maddeler” 

kavramını en iyi açıklar?    

A)  İnsanda alışkanlık yapan, vücuda alınmadığında 

huzursuzluk yaratan maddelerdir. 

B)  Toplumda kabul görmeyen, yasaklanan bütün maddelerdir. 

C)  Çevreye ve canlılara zarar veren maddelerdir. 

D)  İnsan sağlığını bozan her türlü maddedir. 

Aşağıdakilerden hangisi sigara ve alkol kullanımının 

toplumsal boyuttaki zararlarından biri olarak sayılamaz?         

A)  Ülke ekonomisine zarar verir. 

B)  Kişilerin sağlığını bozar. 

C)  Kullanmayan insanları olumsuz etkiler. 

D)  Çocukların kötü alışkanlıklara özenmelerine neden 

olur. 

Sağlığa zararlı madde    öncelikli ve en çok zarar verdiği organ 

Sigara       

Alkol     


